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∆ΗΛΩΣΗ Μ.Μ.Ε. 

 

Με αφορµή τα σοβαρά προβλήµατα που αντιµετωπίζουν οι έκτακτοι στη δηµόσια 

υπηρεσία καθώς και η καθυστέρηση και αδυναµία που παρατηρείται από 

πλευράς των αρµοδίων για την αποτελεσµατική αντιµετώπιση αυτών, εκ µέρους 
του ∆ηµοκρατικού Συναγερµού ζητήσαµε µε επιστολή µας από τον Πρόεδρο της 
Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Θεσµών, Αξιών και Επιτρόπου ∆ιοικήσεως, την 

εγγραφή θέµατος που αφορά την εργοδότηση εκτάκτων υπαλλήλων στην 

∆ηµόσια Υπηρεσία και την ανάγκη εξεύρεσης τρόπων αντιµετώπισης των 

προβληµάτων που δηµιουργούνται από αυτή.  
 

Σκοπός της εγγραφής του εν λόγω θέµατος είναι να εξεταστεί µε κάθε 
λεπτοµέρεια η δυνατότητα άµεσης αντιµετώπισης των προβληµάτων που 

δηµιουργούνται µε το υφιστάµενο καθεστώς εργοδότησης των εκτάκτων, 

καθεστώς το οποίο επηρεάζει άµεσα ένα µεγάλο µέρος των υπαλλήλων της 

δηµόσιας υπηρεσίας.  
 

Αποτελεί γεγονός πλέον η αναγκαιότητα ριζικής αντιµετώπισης και λύσης του 

προβλήµατος των εκτάκτων υπαλλήλων καθώς το υφιστάµενο καθεστώς τους  

δηµιουργεί µια µόνιµη επαγγελµατική ανασφάλεια, στερώντας τους βασικά 

εργατικά δικαιώµατα. Ο ∆ηµοκρατικός Συναγερµός θεωρεί ότι οι οποιεσδήποτε 
προσπάθειες γίνονται για σταδιακή κατάργηση του θεσµού και πλήρωση των 

κενών θέσεων στη δηµόσια υπηρεσία µε µόνιµο προσωπικό εκτός του ότι είναι 
άδικες για του υφιστάµενους εκτάκτους, θα προκαλέσει περαιτέρω προβλήµατα 

στην κρατική µηχανή. Ας µην ξεχνάµε άλλωστε ότι η πρόσληψη εκτάκτων 

υπαλλήλων ήταν µια επιλογή του κράτους και σαν τέτοια δεν δίνει δικαίωµα σε 
αυτό να τους µεταχειριστεί κατά τρόπο άδικο, άνισο και χωρίς να λάβει υπόψη 

την προσφορά τους και τα δικαιώµατα που τους ανήκουν µεν αλλά δεν τους έχει 
δοθεί ακόµα το δικαίωµα να τα απαιτήσουν ή να τα ασκήσουν. 

 

Η πρόσληψη των περισσότέρων εκτάκτων υπαλλήλων δεν γίνεται λόγω φόρτου 

εργασίας µιας συγκεκριµένης χρονικής περιόδου αλλά γίνεται για ικανοποίηση 

των µόνιµων αναγκών της ∆ηµόσιας Υπηρεσίας. Και παρά το ότι οι περισσότεροι 
καλύπτουν τις ανάγκες µονίµου προσωπικού και διαθέτουν µέχρι και 15 χρόνια 



υπηρεσίας στον δηµόσιο τοµέα, εν τούτοις το γεγονός ότι τα συµβόλαια των 

περισσοτέρων τερµατίζονται στο τέλος κάθε έτους, τους στερεί το δικαίωµα να 

απολαµβάνουν στοιχειώδη ωφελήµατα και πλεονεκτήµατα ενός µόνιµου 

δηµόσιου υπάλληλου, δηµιουργώντας έτσι τεράστια αδικία εις βάρος τους. 
 

Στις προσπάθειες που γίνονται σήµερα για εξεύρεση µιας ορθής και δίκαιης 
λύσης στο πρόβληµα θεωρούµε ότι θα πρέπει να ληφθεί υπόψη και να τεθεί ως 
άµεση προτεραιότητα η εξασφάλιση και διασφάλιση σε αυτούς όλων των 

ωφεληµάτων που απολαµβάνει το µόνιµο προσωπικό στη ∆ηµόσια Υπηρεσία 

όπως για παράδειγµα η παροχή ιατροφαρµακευτικής περίθαλψης, η 

παραχώρηση προσαυξήσεων, η λήψη άδειας ασθενείας και η µη αποκοπή από 

τους µισθούς τους των µη εργάσιµων ηµερών, όπως είναι οι δηµόσιες αργίες.  
 

Στα πλαίσια αυτών των προσπαθειών θα πρέπει πιστεύουµε να εξετασθεί 
περαιτέρω και το ενδεχόµενο να δοθούν στους εκτάκτους και να υπογραφούν 

συµβόλαια αορίστου διαρκείας, δικαίωµα που πηγάζει άλλωστε από την 

κοινοτική οδηγία η οποία έχει θεσπιστεί σε νοµοθεσία από την Βουλή των 

Αντιπροσώπων τον Ιούλιο του 2003. Συγκεκριµένα, η εν λόγω νοµοθεσία 

προβλέπει για την δυνατότητα οι έκτακτοι υπάλληλοι να καθίστανται εργαζόµενοι 
αορίστου χρόνο εφόσον συµπληρώσουν 30 µήνες υπηρεσίας από την ψήφιση 

και εφαρµογή του νόµου στη θέση τους. Η εφαρµογή αυτής της νοµοθεσίας 
καθίσταται όχι µόνο άµεση αλλά και αναγκαία και οι αρµόδιοι θα πρέπει να την 

θέσουν στις άµεσες προτεραιότητες τους ιδιαίτερα αν λάβει κανείς υπόψη το 

γεγονός ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή απέστειλε στην Ελλάδα προειδοποιητική 

επιστολή µε την οποία χαρακτηρίζει ως ελλιπής την µεταφορά στο εθνικό δίκαιο 

της εν λόγω οδηγίας, αφού όπως φαίνεται εξαιρεί από αυτήν µεγάλες κατηγορίες 
συµβασιούχων. Αξίζει επίσης να σηµειωθεί ότι τυχόν µη ικανοποιητική απάντηση 

από πλευράς της Ελλάδας στην εν λόγω επιστολή θα έχει ως τελικό αποτέλεσµα 

την παραποµπή της Ελλάδας στο Ευρωπαϊκό ∆ικαστήριο. 

 

Τα όσα αναφέρω πιο πάνω αποτελούν µέρος των προβληµάτων που 

αντιµετωπίζουν οι έκτακτοι υπάλληλοι αλλά και µέρος των όσων θα πρέπει να 

ληφθούν σοβαρά υπόψη στις προσπάθειες των αρµοδίων να δώσουν µια ριζική 

λύση στο όλο θέµα.  
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